
1. 21을 어떤 수로 나누었더니 나머지가 1이었습니다. 이 때 어떤 수가
될 수 있는 수가 아닌것을 고르시오.

① 4 ② 5 ③ 8 ④ 10 ⑤ 20



2. 2의 배수도 되고, 3의 배수도 되는 수를 모두 고르시오.

① 213 ② 6312 ③ 5437

④ 12564 ⑤ 958



3. 다음 중 9의 배수가 아닌 수는 어느 것입니까?

① 765 ② 3276 ③ 4887

④ 11126 ⑤ 50688



4. 왼쪽 수가 오른쪽 수의 약수가 되는 것을 모두 고르시오.

① (42, 6) ② (28, 7) ③ (8, 14)

④ (2, 16) ⑤ (4, 20)



5. 다음은 선영이가 생각하고 있는 수들을 영수가 알아맞히는 놀이를
하고 있는 장면을 나타낸 것입니다.

영수：생각한 수에서 7이 있습니까?
선영：그렇습니다.
영수：생각한 수에서 21이 있습니까?
선영：그렇습니다.
영수：생각한 수에서 30이 있습니까?
선영：아닙니다.
영수：생각한 수에서 35가 있습니까?
선영：그렇습니다.
영수：생각한 수에서 42가 있습니까?
선영：그렇습니다.
영수：생각한 수에서 47이 있습니까?
선영：아닙니다.

선
영이가 지금까지 답한 것으로 보아, 다음 질문에 대한 선영이의 답과
그 이유로 가장 알맞은 것은 어느 것입니까?

영수：생각한 수에는 63이 있습니까?

① 그렇습니다. 63은 7의 9배이므로

② 그렇습니다. 63은 두 자리 수이므로

③ 아닙니다. 63과 47의 차가 10보다 크므로

④ 아닙니다. 63은 7로 나누어떨어지지 않으므로

⑤ 아닙니다. 63은 각 자리 수의 합이 2로 나누어떨어지지
않으므로



6. 1 부터 100 까지의 자연수 중에서 8의 배수는 모두 몇 개입니까?

답: 개



7. 다음 세 수의 최대공약수와 최소공배수를 각각 구하여, 그 두수의
합을 구하시오.

A = 2 × 3 × 5 × 7
B = 2 × 3 × 3 × 5
C = 3 × 3 × 5 × 7

답:



8. 가로와 세로, 높이가 각각 36 cm, 54 cm, 72 cm인 직육면체 모양의 상
자에 크기가 같은 정육면체 모양의 상자 몇 개를 남는 부분도, 넘치는
부분도 없이 채워 넣었습니다. 될 수 있는 대로 가장 큰 정육면체 모
양의 상자를 넣었다면 정육면체 모양의 상자는 모두 몇 개를 넣었는지
구하시오. (단, 상자의 두께는 생각하지 않습니다.)

답: 개



9. 어느 고속버스 터미널에서 버스가 부산행은 6 분마다, 대구행은 9

분마다 출발한다고 합니다. 오전 7 시에 버스가 두 방향으로 동시에
출발했다면, 오전 7 시 10 분부터 오전 9 시까지 동시에 출발한 것은
모두 몇 번입니까?

답: 번



10. 30 보다작은자연수중에서 24와최대공약수가 1인모든자연수들의
합은 얼마인가?

답:


